

## 立才学校骨干教师崔秋雁

# 不忘教育初心 乐此不疲育人

从教十三年,她将最美好的年华留在了三尺讲台,她把最真挚的爱献给了学生,“上好每一节课,教好每一个学生”是她最朴实的心愿。她是市级优秀教师,立才学校优秀共产党员、骨干教师崔秋雁。



文/本报记者 纪瑾  
图/本报记者 程霖

崔秋雁老师在讲课中让学生回答问题。

### 讲党性 做表率

在大学二年级时,崔秋雁就成为全系第一批入党的学生。参加工作后,她更是以党员的标准严格要求自己,率先垂范,以身作则。

大三的一次秋游中,她和几个女生在湖边散步,突然听到几名小学生大声呼喊:“有人落水了”,崔秋雁和几个同学迅速向湖边跑去。

崔秋雁一下子跳到湖中,全力向落水者游去,在随后赶来的几位路人和同学的帮助下,落水者终于得救了。此时崔秋雁早已浑身湿透,精疲力尽,一下子瘫软在岸边。由于着凉、体力消耗过大等原因,她连续三天高烧不退。

2017年8月23日,超强

台风“天鸽”正面登录珠海,全市道路瘫痪,大面积停电、停水,通讯受到严重影响。崔秋雁在和家人修整受损的房屋时,接到了学校要求提前返校参加灾后重建的电话,她立即赶往学校投入救灾中。在分组救援中,她主动请缨到最脏最累的突击小组,与年轻的男同

事和施工人员搬运散落的砖石,清理断裂的树干,汗水湿透了她的衣服,手上、胳膊也多处划伤,可她只是贴个创可贴就又投入到紧张的救灾中,在校领导、教师和专业维修队的辛勤努力下,立才学校灾后重建工作快速推进,学生如期开学报到。

### 挑重担 创佳绩

崔秋雁深知,只有努力提高自身素质,钻研业务,不断充电,学习掌握各种教学方法和教学艺术,才有实力为学生传授知识。

作为英语教研组长,她带领青年教师探讨新课程改革,改变教育教学理念,认真开展各种教研活动,进行集体备课,写好教案,拟好学

案,并大胆地开展教学实践,正确传授知识,充分发挥教师主导、学生主体的地位,注重学生的情感交流,开创了一套完整的“自主、合作、探究”的教学方法,多次被评为区、校级优秀班主任、优秀教师。

今年5月底,六年级的一名英语老师因病住院,学

校领导找到了崔秋雁,希望她能再接这个班的英语课,崔秋雁毫不犹豫地答应了。兼任一个班主任和四个班的英语课,这不仅仅是挑战,更是压力。每天至少三节以上的英语课,一周就要上二十多节课,仅批改作业,工作量就非常大,过度用嗓子导致咽炎反复发作,

为了不耽误学生的学习,她没有请一天假,白天吃药晚上下班后到医院打吊针。功夫不负有心人,在上学期末全区统考中,崔秋雁所带的五年级英语以91.02的平均分获全区最优值,超出全区平均分13.1分,这也是质量监测实施以来私立学校获得的最好成绩。

### 以“四心”扶幼苗

如果将教师比作辛勤的园丁,那么学生就是自由生长的小树。教师的任务就是要引导班级四十多棵不同的小树自由扎根、自觉向上、自主适应。

阿远是崔秋雁在立才接的第一届学生。五年级时,他染上了一身坏毛病,上课注意力不集中,下课打闹惹事,迟到早退更是家常便饭,考试成绩自然也是一塌糊

涂。老师曾多次对他进行批评教育,也和家长沟通交流过,但是阿远依然我行我素。就在大家苦于无计可施的时候,一次偶然的发现,让崔秋雁顿时眼前一亮。国庆节前夕,学校召开秋季运动会,阿远获得了男子100米、200米、跳远和4×100米接力四项冠军,一个人包揽了全班三分之二的团体总分,并打破了两项学校纪录,为

班级的优异排名立下了汗马功劳。在他走下跑道的时候,崔秋雁递给他一支运动饮料,并对他说:“你今天的表现非常棒,祝贺你!”可能是太久没听到表扬了,阿远羞涩地说了声谢谢。在随后举行的班会上,崔秋雁对班干部进行了改选,阿远被任命为体育委员。在接下来的日子里,阿远在悄悄地改变着,上课变得专心了,带头遵

守校规校纪,期末考试成绩也从倒数几名上升到了中等水平,包括校领导在内的所有老师都对阿远的改变刮目相看。

当老师们问起崔秋雁有什么妙招时,她说:“对待每个孩子只要有爱心、真心、耐心、信心,善于挖掘他们的闪光点,激励他们奋发向上的勇气,变被动为主动,就会收到事半功倍的效果。”

## 智障残疾人 到九洲社区送锦旗 感谢居委会长期关爱帮扶

本报讯(记者莫海晖)9月11日上午,吉大街道九洲社区居委会迎来了残疾人周建光和他的妈妈张秀云,他们给社区送来了一面印有“心系民生,关爱残老”的锦旗和感谢信,感谢社区居委会一直以来像亲人一样关心和照顾他们,感谢社区居委会积极为老百姓办实事、办实事,为群众排忧解难。

据介绍,周建光今年46岁,先天性智力障碍,无劳动能力,常年由妈妈张秀云和弟弟一家照顾,2006年来到珠海,落户九洲花园,在九洲社区居委会的帮助下,通过区、街残联办理了残疾人补贴,通过区、街民政部门办理了最低生活保障金,解决他的实际生活困难。社区居委会工作人员平日经常关怀他们,嘘寒问暖,解决他们生活上碰到的问题。

周建光赠送锦旗的行为让社区的全体工作人员非常感动,他们也意识到自己身上所担负的责任,更激发了全体成员的工作热情。九洲社区一名社区党员工作者表示,今后一定更加周到、热情地为居民服务,做居民的贴心人。

## 拱北街道 聘请安全生产专家 到辖区企业 开展安全隐患排查

本报讯(记者莫海晖)日前,拱北街道聘请安全生产领域专家对辖区16家企业进行为期五天的安全隐患排查工作。

据介绍,此次排查是为了弥补专业知识短板,避免隐患排查不到位,有针对性地邀请行业领域专家对辖区危化、重大危险源、有限空间、粉尘企业进行深入隐患排查,通过专家对各企业的作业现场进行全面细致的检查,直接指出企业在安全生产工作方面存在的问题及整改措施,使各企业负责人及管理人员更加清楚该如何做好安全生产管理及隐患自查自纠等工作。

专家同时对社区安全监管人员进行系统业务培训,安排他们到企业现场实地培训,了解工作时该如何详细检查、注意哪些问题以及学习相应安全生产知识等。

据拱北街道安委办有关人士介绍,通过五天时间跟随专家深入企业现场学习检查,对提高安全管理人员的检查业务水平有明显的效果,有利于以后安监人员在辖区内独立开展安全生产检查工作,加快推进辖区企业安全生产检查工作的开展。